

# “两节”期间返乡和外出要注意什么?

## 相关专家解答《2022年元旦春节期间新冠肺炎疫情防控工作方案》

当前,全球新冠肺炎疫情大流行仍处于高位运行,新型变异株不断出现,我国持续面临较大的疫情输入压力。2022年元旦和春节(以下简称“两节”)期间,境外回国人员增多,境内人员流动性增加,疫情输入和传播风险加大,防控形势严峻复杂。

为做好“两节”期间疫情防控工作,国务院应对新型冠状病毒肺炎疫情联防联控机制综合组制定了《2022年元旦春节期间新冠肺炎疫情防控工作方案》。“两节”期间,返乡和外出的居民应注意什么?个人应做好哪些防护措施?健康码“变黄”对出行有何影响?相关专家进行权威解答。

### 1 返乡和外出的居民应注意哪些防控要求?

专家提示,考虑到我国幅员辽阔,各地自然和社会经济状况不同,疫情形势、传播风险和防控重点存在差异,各省(自治区、直辖市)要根据当地疫情形势和实际情况,按照科学精准防控要求制定辖区内的人员出行要求并对外发布。“两节”期间,个人要关注出行要求,自觉落实疫情防控措施。

### 2 如果一个居民所在的县(市、区、旗)发生疫情,那么他能否外出?

发生本地疫情后,所在的县(市、区、旗)人员严格限制出行,落实当地流行病学调查、风险人员排查、核酸检测、健康监测和社区防控等要求。

执行特定公务、保障生产生活物资运输等人员确需出行的,经当地联防联控机制批准,须持48小时内核酸检测阴性证明,做好旅途个人防护,遵守目的地疫情防控规定。当地联防联控机制要公布审批要求和流程。

### 3 中、高风险地区所在地市的其他无疫情县(市、区、旗)人员能否出行?

发生本地疫情后,中、高风险地区所在地市的其他非疫情县(市、区、旗)人员非必要不出行,按照要求配合开展流行病学调查、风险人员排查等工作;确需出行的须持48小时内核酸检测阴性证明,做好旅途个人防护,遵守目的地疫情防控规定。

### 4 可以前往中、高风险地区所在县(市、区、旗)吗?

为防范感染风险,严格限制前往中、高风险地区及所在县(市、区、旗),已经前往的人员须遵守当地疫情防控规定。

执行特定公务、保障生产生活物资运输等确需前往的人员,按照当地有关防控政策和规定执行。

非必要不前往中、高风险地区所在地市的其他县(市、区、旗),已经前往的人员须遵守当地疫情防控规定。

### 5 高风险岗位人员出行会受到限制吗?

有关部门和企事业单位要对口岸接触入境人员、物品、环境的高风险岗位人员以及集中隔离场所、定点医疗机构、发热门诊、进口冷链食品加工企业等的高风险岗位人员登记注册,工作期间严格落实规范防护、闭环管理、高频次核酸检测等措施。

“两节”期间,高风险岗位人员应尽量避免出行,确需出行应向所在单位报备,满足脱离工作岗位14天以上、持48小时内核酸检测阴性证明等条件。旅途中做好个人防护,遵守目的地疫情防控规定。

### 6 健康码变成“黄码”,对出行有哪些影响?

健康码“黄码”人员应履行个人防控责任和义务,主动配合当地做好健康监测和核酸检测,避免外出。在健康码由“黄码”转为“绿码”且无异常症状后,可正常出行。旅途中做好个人防护,遵守目的地疫情防控规定。

### 7 “两节”后,对于高校学生返校或务工人员返岗有什么具体安排和要求?

为降低疫情发生风险,避免集中返校返岗时人员聚集,提倡高校或企业安排错峰返校返岗;并可根据实际情况,要求学生或务工人员返岗或返岗时持48小时内核酸检测阴性证明。

### 8 能否组织宴会等聚集性活动,活动规模是否要有所限制?

近期,部分地方发生本地疫情后,通过聚餐、婚宴、丧事等人群聚集活动,引起疫情的快速传播和扩散。

为降低疫情传播的风险,“两节”期间应严控庙会、大型文艺演出、展销促销等活动,尽量不举办大规模人员聚集性活动,家庭聚餐聚会等不超过10人,提倡“喜事缓办,丧事简办,宴会不办”,确需举办的尽可能缩小活动规模。自行举办5桌以上宴会等聚餐活动的个人,须向属地社区居委会或村委会报备,落实疫情防控规定。抵返乡镇避免举行大规模人员聚集性活动。

### 9 个人应注意哪些防护措施?

节假日期间,公众应加强自我防护,在公共交通工具、电梯等密闭场所以及人员聚集的室外场所全程规范佩戴口罩。注意勤洗手,咳嗽、打喷嚏时注意遮挡,保持1米以上的社交距离。室内经常开窗通风,保持空气流通。60岁及以上老年人和严重慢性病患者等人群,应尽量减少去人群聚集场所。

(据新华社电)

## 聚焦全球新冠疫情

# 日增8万 英国或推出更严格防疫措施

新华社北京12月20日电 英国19日新增新冠确诊病例8万余例,卫生大臣赛义德·贾维德不排除在圣诞节假期前推出更严格防疫措施。

当天接受媒体采访时,贾维德说:“我们正在评估情况,情况变化很快……在这场疫情期间,没有什么事可以打包票。眼下,我们只能盯紧一切。”

贾维德说,政府“几乎每小时”查看一次疫情数据,并向医学专家听取防疫建议,以期在收紧防疫与其对商业、教育等领域的影响之间求得平衡。尽管眼下对变异新冠病毒奥密克戎毒株还有很多未知,但等到了解清楚再行动就晚了。

英格兰地区60%的新增新冠病例感染的是奥密克戎毒株。

不过,《泰晤士报》报道,财政大臣里希·苏纳克等10名内阁大臣质疑政府疫情数据模型的准确性,反对节前出台新防疫措施。苏纳克希望等疫情信息更加明确后再更改防疫政策,并且敦促政府使用新的数据模型。

首相鲍里斯·约翰逊同样不愿意收紧防疫,认为民众会自觉防疫,而且很多人已经接种新冠疫苗加强针。

截至18日,英国6700万人口中共2806万人已接种加强针。



## 荷兰收紧防疫措施

荷兰从12月19日起至明年1月14日实施更加严格的防疫措施,关闭所有非必要公共场所,以应对奥密克戎毒株的快速传播。

图为12月19日,行人走在荷兰阿姆斯特丹街头。

新华社发

## 环球时讯

# 俄罗斯:愿与美国实现关系正常化

中新网消息 据俄罗斯卫星网20日报道,俄罗斯外交部副部长谢尔盖·里亚布科夫表示,俄罗斯愿意与美国实现关系正常化,俄方已提出所有建议,“球在华盛顿一方”。

据报道,里亚布科夫被问及,俄美何时会实现关系正常化。他回答说:“只要华盛顿对此做好准备,我们不会耽误。”里亚布科夫还指出:“所有的建议都在他们的桌面上。没有任何可以用‘责任在俄罗斯一方’的话来作借口的事情。目前向美国已提出所有建议。这是政治抉择问题。”

俄罗斯外交部17日在其官方网站上公布了俄罗斯与美国、北约关于“安全保障”的俄方方案。据悉,这些文件本月15日已移交给访问莫斯科的美国助理国务卿唐弗里德。

在与美国的“安全保障”方案中,俄方要求“美国承诺排除北约进一步向东扩张的可能性,并拒绝接纳苏联时期的加盟共和国加入北约”,“美国有义务不在非北约成员国的苏联时期的加盟共和国内建立军事基地,不使用其军事基础设施,不与其发展军事合作”。

此外,俄方对美国和北约的武器部署限制提出要求,其中包括限制中短程导弹的部署,以及不在本国领土以外部署核武器,不开展有核武器使用情景的军事演习等。

# 白俄罗斯 驻英国大使馆遭袭 一外交官“受重伤”

人民网消息 据俄罗斯卫星网援引白俄罗斯国家通讯社20日消息称,白俄外交部称,该国驻英国大使馆当地时间12月19日遭到袭击,一名白俄外交官“受重伤”。

报道称,明斯克方面已经召见英国代办,要求对该事件进行彻底调查。

该使馆的一份官方声明写道:“一开始,一群人对象馆建筑外表面进行了破坏,然后对抵达现场的白俄罗斯外交官进行了人身攻击。其中一名外交官受重伤,需要紧急治疗。他被诊断出鼻子骨折、轻度脑震荡和牙齿折断。”

# 菲律宾 台风“雷伊”肆虐 致死人数升至375人



12月19日,在菲律宾北苏里高省,汽车驶过被台风“雷伊”破坏的电线杆。

新华社发

新华社马尼拉12月20日电 菲律宾国家警察20日下午通报说,台风“雷伊”在该国已造成375人死亡、500人受伤,另有56人失踪。

警方在一份报告中称,菲中部的中米沙耶地区和南部棉兰老岛东北部的卡拉加地区受灾最重,死亡人数最多。其中,保和省报告94人死亡、至少18人失踪。西内格罗斯省、宿务省、迪纳加特省死亡人数也已达两位数。

在“雷伊”经过地区,大量房屋受损倒塌,部分道路至今无法通行,数万名居民遭遇停电和通信中断。菲国家减灾委员会当天通报说,初步估计“雷伊”给菲农业和基础设施造成的损失将分别达240万美元和450万美元。

目前,菲律宾政府正着手救援和灾后恢复。菲总统杜特尔特要求尽快向受灾居民分发食品、饮用水和帐篷等应急物资,并命令军方派船只增援,以提高物资运输能力。菲国防部长兼国家减灾委员会主席洛伦扎纳说,他已要求军方调派飞机、船只和卡车,尽快将应急物资运送到灾区。

“雷伊”是菲律宾今年遭遇的最强台风之一。16日下午,“雷伊”在菲南部锡亚高岛登陆,带来大风和强降雨并引发洪水,受灾人数超过118万。

菲律宾位于西太平洋台风带,平均每年遭受20场台风或热带风暴。

# 2019年街路小区命名公告

2019年命名街路(42条)、小区(24个)、广场(7个)、地铁更名(3个)  
街路巷:  
道里区:友谊胡同、井街一胡同、井街二胡同、三十六棚胡同、工友胡同  
南岗区:鸣安路、鸣悦路、健平路、铁景街、西站西街、中兴左街  
道外区:宏大路  
香坊区:恒军街、汲家东路、和粮路、草草街、香润街、电教街延伸、新北路、汇锦路、汇智路、金香路、金香西路、靠河北头道街、靠河北二道街、靠河北三道街、靠河北四道街、靠河北五道街、鑫泓路、鑫升路、松木街、东三四道街、新诺街、添喜街、明旺街、添旺街、添福街、添鑫街、添瑞路、万祥路  
双城区:崇文路  
松北区:北宏巷

小区:  
道里区:恒大帝景、恒大雅苑、海富臻园、保利城小区、红树湾小区  
香坊区:润禾香都城、怡园绿景、拾光里、香湾青城、鼎苑明居  
松北区:汇锦御江湾、滨才城市主场、澜湾墅、中海和院、君豪天御公寓、慧时代小区、君豪御园、君豪新城、华耀龙湾、华居水木天成、融园、商大嘉园、富力城、北岸观江  
广场:  
松北区:欢乐城、多维商业广场、启所商业中心、新大地电子广场、汇宏金融港、君豪义乌小商品城、华润万象汇购物中心  
地铁站:地铁3号线哈平路站更名肿瘤医院站、地铁1号线哈东站更名哈尔滨东站、地铁1号线松江生态园站更名劳动公园站

哈尔滨市民政局

## 无产权证房屋情况公示

为进一步规范房屋征收补偿工作程序,切实保护群众合法权益,现将道外区黑龙江杰滨投资置业有限公司及周边区域土地储备及基础设施建设项目拟征收依据航拍图等无产权证房屋情况对外公示,公示期为三天(2021年12月21日—2021年12月23日),欢迎广大群众对公示内容真伪情况进行监督举报。对公示期内有人反映问题的无产权证房屋,指挥部将认真调查核实并依法依规处理。对公示期内无人反映问题的无产权证房屋,将把相关房屋征收补偿收益给付主张权利人。对主张权利人弄虚作假、骗取征收补偿收益的,所签征收补偿协议一律作废,并由主张权利人承担一切法律责任。对涉嫌违法犯罪的,将交由公安机关追究其刑事责任。

序	房屋地址	房屋号	主张权利人	建筑面积
1	道外区立新街38-2	A-119	董宪军	15.93m <sup>2</sup>

特此公示。  
黑龙江杰滨投资置业有限公司及周边区域土地储备及基础设施建设项目征收指挥部  
2021年12月21日

### 公告

我村正开展集体资源发包合同清理排查工作,经核查,部分集体土地资源流转合同当事人经多方联系后,仍无法与当事人取得联系,具体名单如下:  
合同当事人:孙自高(哈尔滨永大建筑设计有限公司)承租合同,合同地块位置在:哈尔滨市松北区松浦镇东方红村工业园区,合同签订时间为:1998年12月3日,合同面积4000平方米。  
请以上名单人员或持有我村资源发包协议(合同)的当事人,自本公告之日起30日内速与我村联系,若在本公告写明的期限内未与我村进行核实登记备案的,后果自负。我村将对长期闲置、弃耕抛荒的土地资源依法进行处理,所产生的一切后果及责任由当事人(承包人)承担,与本村委会无关,请相互转告。

特此公告。  
联系人:张敏 联系方式:88081120  
联系地址:哈尔滨市松北区松浦镇东方红村村委会  
松北区松浦镇东方红村村委会 2021年12月21日

### 公告

我村正开展集体资源发包合同清理排查工作,经核查,部分集体土地资源流转合同当事人经多方联系后,仍无法与当事人取得联系,具体名单如下:  
合同当事人:赵世昌承租合同,合同地块位置在:哈尔滨市松北区松浦镇东方红村工业园区,合同签订时间为:2000年6月8日,合同面积30000平方米。  
请以上名单人员或持有我村资源发包协议(合同)的当事人,自本公告之日起30日内速与我村联系,若在本公告写明的期限内未与我村进行核实登记备案的,后果自负。我村将对长期闲置、弃耕抛荒的土地资源依法进行处理,所产生的一切后果及责任由当事人(承包人)承担,与本村委会无关,请相互转告。

特此公告。  
联系人:张敏 联系方式:88081120  
联系地址:哈尔滨市松北区松浦镇东方红村村委会  
松北区松浦镇东方红村村委会 2021年12月21日

### 公告

我村正开展集体资源发包合同清理排查工作,经核查,部分集体土地资源流转合同当事人经多方联系后,仍无法与当事人取得联系,具体名单如下:  
合同当事人:孙刚波承租合同,合同地块位置在:哈尔滨市松北区松浦镇东方红村松浦车站,合同签订时间为:1999年9月1日,合同面积7020平方米。  
请以上名单人员或持有我村资源发包协议(合同)的当事人,自本公告之日起30日内速与我村联系,若在本公告写明的期限内未与我村进行核实登记备案的,后果自负。我村将对长期闲置、弃耕抛荒的土地资源依法进行处理,所产生的一切后果及责任由当事人(承包人)承担,与本村委会无关,请相互转告。

特此公告。  
联系人:张敏 联系方式:88081120  
联系地址:哈尔滨市松北区松浦镇东方红村村委会  
松北区松浦镇东方红村村委会 2021年12月21日